

Tribuna Nouă

**REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA :**
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”
Nr-ul Telefonului 357.

INSERȚII
se primesc după tarif la
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

Abonamente:
un an . 780 Lei
6 luni . 590 Lei
3 luni . 195 Lei

Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Politica comercială

Arad, 16 Aprilie

Situația economică a țării noastre prezintă perspective ce i se deschid, fiindcă a fi obiect de studiu atât pentru specialiștii stării cât și pentru competențele românești. Articolele, studii, conferințe, sunt puse în serviciul fixării unei politici economice și comerciale pe urma căreia țara noastră să poată trage maximum de foloase. În toate etapele studiului se vede în primul rând preocuparea specialiștilor pentru problema îmbunătățirii transporturilor, lucru și pe apă și, în al doilea rând, pentru crearea unei industrii locale, ambele realizări fiind favorizate de natură și de configurația geografică.

În adevăr, privind harta țării noastre observăm numai decât că țara însăși se pare că a favorizat și a dăruit din belșug tot ce are ca locuitorii ei să se bucură de un trai cât mai bun și prin ea valorificării bogățiilor ascunse pe pământ blagoslovit, să așeze peștii în rangul predestinat de creație ei.

La Sud, bătrânul Daubiul, flaviul și mai mare natural navigabil din Europa ține în brațele lui puternice între cuprinsul României, arăbănești cu brațul lui stâng calea mare, ieftină și comodă a scurtei producător sale, către apusul civilizării Europei, prin noul canal de legătură cu Rhinul, către Franța, Germania, Olanda, Belgia și Anglia, iar cu brațul ei drept și cu tot cuprinsul extremităților acestui braț, se formează gurile de vărsare spre mare, alea marilor și oceanelor, spre orientul îndepărtat și către gurile de peste ocean, cărora să le înțelegem produsele solului nostru și pe să ne trimitem în schimb ceea ce ne încă nevoim noastre.

Din partea de nord răsărit un alt braț, Nistrul, completează influența binefăcătoare a transporturilor din sus de tot, din ținutul Hotinului Basarabiei până la mare.

Apoi, prin afluenții Dunărei, unii navigabili, alții gata să devină astfel, precum Prutul, Siretul, Ialomița, Argeșul, Oltul, Jiul, Mureșul, etc., cari traversează țara în lung și deacurmeziș, natura însăși ne oferă cum și se fel urează să înțelegem oarecari imperfecțiuni ale naturii care pentru ca țara noastră să fie îmbunătățită de căi navigabile, trebuie să se efectueze transportul bogățiilor noastre către mare și pe căi mai departe și pe ținuturile de care am vorbit în sus.

Dacă dar, după cum vedem din natură de vedere natural nimic nu ne este spre a ne folosi de căi de comunicație navigabile destul de numeroase și corespunzătoare unei progrese cât mai importante, tot astăzi din punct de vedere al posesiunii teritoriale prime putem spune că țara noastră a fost mai puțin sărgăvită cu căi navigabile.

În munții noștri și pe pământul nostru se găsește bogății imense cari așteaptă să fie exploatate și să fie în valoare.

Dacă la bogățiile materiile prime găsim în munți, precum minereuri de fier, cupru, cărbuni, sare, etc., așezăm imensele păduri, terenurile fertile și fertilitatea văilor apelor noastre, ne dăm seama de imensa programă ce trebuie să a-

doptăm spre a ne putea folosi de aceste daruri ale naturii.

Disponând de materia primă din belșug, având mijloace de comunicație ușoare, dară vom ști să le perfecționăm, politica noastră economică pe care trebuie să o urmăm spre a ne putea folosi de ceea ce ne-a dăruit natura este de la sine indicată.

Inițierea de instituțiuni numeroase prin ajutorul cărora să stimulăm gustul generațiilor actuale și viitoare către știința transformării materiilor prime adică către industrie.

Stimularea și încurajarea întreprinderii capitalurilor către această ramură așa de productivă.

Atragerea capitalurilor străine și experiența lor vor a contribui alături de noi la valorificarea bogățiilor noastre resurse naturale și deci a remunerării acelor capitaluri.

Constituirea de mari întreprinderi pentru îndreptarea imperfecțiunilor naturale ale căilor fluviiale și remunerării capitalurilor întreprinse prin aceleași mijloace eari au permis altor țări să construiască asemenea căi de comunicație destul de rentabile, precum utilizarea căderilor de apă, irigațiunii, transporturi.

Încurajarea întreprinderii metodelor pentru o cultură intensivă prin utilizarea anume adoptate acestui scop.

Construcția de porturi cu instalațiuni sistematice, zone libere, antrepozite.

În fine adoptarea unei politici serioase și bine studiate relativă la formarea organelor comerciale prin care să fie în stare să se folosească de facilitățile oferite de perfecționările industriale și de căile de comunicațiuni.

Iată dar schițat în câteva cuvinte programul așa de vast pe care trebuie să-l avem în vedere spre a putea pune în valoare bogățiile țării, transformarea materiilor prime în produse utile și a le trimite în schimb mai departe către țările cu cari trebuie să stăm în relațiuni prin agenții de schimb, prin comerțanți, prin industriași, prin reprezentanții noștri comerciali din țări străine în fine prin aparatul complet al vieții comerciale.

Urmând o asemenea politică cu răbdare și perseverență, vom ajunge să realizăm cele trei puncte esențiale ale programului de urmat.

1. Sporirea producției; 2. Ușurarea transporturilor pe căile navigabile și 3. Realizarea inteligentă a schimburilor, adică exercitarea rațională a comerțului.

Dacă vom ajunge să realizăm aceste trei puncte esențiale propoziției noastre naționale, atunci vom bine merita dela generațiile viitoare, cari vor avea poate un trai mai puțin sbumiat decât au avut generațiile noastre.

Cum va revendica Germania coloniile din Africa

Paris. — „Berliner Tageblatt” crede a ști ceva precis despre părțile ministerului afacerilor străine în chestiunea colonială. Revendicările precise se vor face numai atunci când Germania va fi membră în Societatea Națiunilor și vor privi mai ales Africa.

Germania are pretențiunea să discute numai cu marile puteri aliate și asociate căci numai la favoarea lor a abandonat coloniile — potrivit cu tratatul de la Versailles.

Tratatul polono-român

Varșovia. (Ceps). — Tratatul româno-polon încheiat la 26 Martie curent prezintă o mare importanță pentru conservarea păcii și stabilirea raporturilor din Europa centrală și occidentală. După cum se știe el a fost încheiat în localitatea din 3 Martie 1921, care a exprimat în fața lumii unei mari a. c. Noul tratat se deosebește de cel anterior printr-un șir de modificări esențiale în privința raporturilor politice în care direcție au fost încheiate ambele tratate dintre Polonia și România. În anul 1921 când a fost încheiat primul tratat, granițele răsăritene ale Poloniei, nu erau încă recunoscute.

Ziarele poloneze, comentând acest act se opresc în special asupra însemnătății articolelor 2 și 6. Articolul 2 conține 3 puncte referitoare la defensiva militară: 2 se raportă la statele cari sunt membre în Liga Națiunilor (cazul unui atac direct și cazul insuficienței metodelor pacifiste) și unul la statele cari stau în afara de Liga Națiunilor. Acest articol prevede ajutor și sprijin imediat (aide et assistance) în cazul unui atac prevăzut în articolul 16 din pactul Ligii Națiunilor. Tot așa de important este și articolul 6, care se referă la încheierea convenției de arbitraj între România și Polonia în felul celor încheiate între Polonia, Cehoslovacia, Suedia, Elveția și Germania. Celelalte articole se referă la înțelegerea în domeniul politicii externe și concordă cu articolele tratatului anterior.

Un nou succes al trupelor franceze în Siria

Paris. — Afliam din Siria că masivul Hermon care nu se spusese nici odată copleșit, este acum cu totul evacuat de rebeli ceea ce înseamnă un mare succes pentru trupele franceze.

Excesele organizațiilor secrete în Statele Unite

Londra. — În diferite localități ale Statului Illinois s'a declarat starea de asediu, fiindcă organizațiile Kukiuk-kian s'au datat la excese sângeroase în cursul campaniei electorale.

Armistițiul în Maroc

Paris. — „Westminster Gazette” află din Tanger la proclamarea armistițiului de Vineri, Abd El-Krim ar fi desemnat ca delegat pe comandul său Azerkane asistat de Hîmi și Cheddi.

Londra. — După o telegramă venită din Tanger se așteaptă pe Vineri proclamarea armistițiului.

Germania și coloniile

Zilele trecute în fața secțiunii berlineze a Societății coloniale germane d-rul Schacht, președintele Reichsbăncii, a rostit un discurs ce a fost relevat de numeroase organe ale presei franceze. „Journal des Debats” sună în esență următoarele: — Ar fi o greșală dacă s'ar trece neclat în seamă cea ce d-rul Schacht a ținut să pună în evidență. Din aceste declarații apare limpede că revanșa colonială este pe punctul de a lua o formă concretă. Trebuie să se știe că d-rul Schacht restauratorul finanțelor și monedei germane, având strânsă relații cu d. Benjamin Strong, președintele Federal „Reserve-Board” din Statele-Unite și cu guvernatorul Birlei Naționale britanice, d. Montagu Norman, nu este omul care să vorbească cu ușurică.

El a ținut să demonstreze că pentru a plăti despăgubirile datorite aliaților, pentru a executa acordul dela Londra din August 1924, Germania trebuie să dispună de un domeniu colonial.

Germania nu poate transfera țărilor creanțiere sumele ce dărește decât dacă dispune de un excedent de exporturi față de importuri.

Pentru a obține acel excedent trebuie să se facă în afară vânzările produselor fabricate.

D-rul Schacht analizând situația a adăugat că pentru expansiunea exporturilor germane, creanțierele britanice s'au opus cu tărie deoarece acest procedeu ar sporii numărul șomerilor în Anglia.

Să se recurgă la încurajarea plășării de capitaluri străne în Germania? Remedial nu ar fi destul de eficace și deci un singur mijloc se impune: să dărească cantități de mărfuri alimentare și materiale brute pe cari Germania și-le procură de peste granițe. Adică să-și asigure o aprovizionare colonială.

D-rul Schacht în exonerarea făcută s'a silit să atace și tratatul de la Versailles, dând drept cauză a inflațiunii, restrângerea activității industriale germane.

Tot în aceeași direcție, pleoșaria în favoarea soluției coloniale a d-rului Schacht se încheie cu o nouă rețetă pentru a se putea satisface despăgubirile de război: Germania an după an, are o creștere a populației și trebuie să arie un deșeu și în acest sens. Pământul german nu poate nutri întregul popor. Ori ce se întâmplă? Țările cele mai libere, cum sunt d. ex. Statele-Unite, nu mai primesc emigranți. Acesta nu se pot îndrepti să-și găsească unde încă nu s'a format masa compactă organizată într'un stat modern.

Există oare o rezolvare a acestei probleme politice — s'a întrebat d-rul Schacht în expoziția sa.

Și tot el a recunoscut că încă o bucată de vreme, va fi posibil Germaniei să recâștige direct în afară de granițele Europei, suveranitatea pierdută. D-rul Schacht n'a

aprofundat cauzele pentru cari Germania nu poate redobândi coloniile pierdute și cari sunt fixate în tratatul de la Versailles.

Dar din toate câte a spus s'a putut înțelege că le cunoaște bine și a căutat mijlocul de a trece peste obstacolul politic ce stă în calea revendicării coloniale germane:

Propunerea sa a fost ca să se înființeze o societate cu statut; una din acele societăți ce sunt la originea tuturor imperiilor coloniale. Pentru a o înființa se cer trei elemente: un teritoriu convenabil, coloniștii și capitalul.

Coloniștii există, numai din Polonia s'au întors în patrie, un milion de germani. Capitalul ar putea fi adunat fără prea mari dificultăți: pețele mari financiare interesate la rezolvarea reparațiilor, le vor furniza fără îndoială.

Ori e lesne de ghicit țelul d-rului Schacht, conchide „Debats”. El socotește că țările cari dețin Camerun și Togo, vor prefera să restituie acele colonii dacă titlurile lor de suveranitate nu vor fi puse în cauză. La sfârșitul ultimului secol, au fost utilizate atari societăți, de Anglia, din motive de politică internă. Germanii actualmente ar dori să se folosească de aceeași formulă.

Correspondentul din Berlin al ziarului „Times” afirmă că unii financieri și coloniști britanici ar fi favorabili ideii d-rului Schacht. Dar să sperăm că acei financieri și coloniști vor dirija eforturile companiei germane spre Africa de sud-vest, Africa orientală sau Noua-Gvinee, iar nu spre Africa occidentală ce este improprie stabilirii europenilor.

Vizita unui grup de financieri greci

Constanța. — În cursul lui Mai, România va fi vizitată de un grup de financieri greci din Pireu.

Financiarilor vor vizita Constanța, București, Galați, Brăila și alte centre importante.

Fraternizare franco-italiană

Roma. — La banchetul, oferit de reprezentanții autorităților italiene, și de comitetului bălciului din Milano, ministrului de comerț francez, Vincent, subsecretarului Teruzzi, vorbind în numele guvernului italian, a mulțumit ministrului și popoului francez.

S'a remarcat concursul francez la marile succese ale acestui bălciu, care a demonstrat importanța netăgăduită a unei munci disciplinate precum și a unirii a două popoare, care luptă pentru idealuri comune.

FOILETON

Ochi albaștrii

Stau cu ochii în tavan, cu ceafa rezemată pe palmela împreunată și mă gândesc... Adică ce, trebuie numai decât să ne destăinăm toate gândurile?... Tovarășul meu de odă pare a fi de părerea asta, căci iată acum ceasul de când mă chinăsește ce destăinuirea vagabondului, reflexionilor sale pe drumurile închisurii, peste câmpii nebătute de piot și de vânt.

— De ce, mă, poezii cei mai mulți cântă ochii albaștrii? Te-ai gândit tu vreodată la asta? Stai să-ți spun eu. E fiindcă au mai mult material de comparație la îndemână. Găndește-te Cerul albastru țării, mai presăutate de toate apoi câte flori — viorele, albaștrile, ci-coare, nu-mă-uită mai știu cu cari altele; — în sfârșit pietre scumpe: ametist, perazea, safir... Pe când pentru alți ochi ce comparații ai? Ochii negri? — diamante negre, slabă asemănare, ca tot ce e condiționat; — așa ai putea să zici, flori de cafea, sau cer de cerceai; — păcatul greu! ar mai fi ceva, dar e sinistru și ori cum prea vag: — rămân doar murele, vorba căute-cului:

Pentru ochi ce murele
Ocolesc pădurile..

Dar ceiații? Despre ochii căprii, poetul a putut spune doar stăta:

Dar eu o hii cei căprii
M'apucal de-i îndrăgii...

Com arăție? — de loc. Și totul par'că suna ca o scuză: Iertăți mă, eu am îndrăgii ochii cei căprii, pe cari amintiri nu știu să-i cânt... Pentru ochii verzi tot se mai găseasc...

— Da, ș'apoi mai e și vorba: cine n'are ochi verzi, sărută și albaștrii.

— Vezi că tot la albaștrii te întorci? Unde mai pui, că toate comparații la cari aceștia dau prilej mai sunt și simbolice. Iată și'ată: iar: cerul, ce poate fi mai simbolic? Acolo ne-am învoit să așezăm raiul, domiciliul fericității, etc. Apoi „nu-mă-uită”, floarea, nu-ți grăiește ca de spre ochii pe cari, dacă te-au săgetat odată, nu i mai niți? — Cunoști și celalt cântec popu ar care se cânta odinioară mult în București:

Plăngeți ochi și lucrămâți
Că voi sunteți viuoați:
Ce vedeți numai iutași,
Ce iubiți numai lăsați...

— Drăgă băiețele...

— Da, așa era refrenul: dragă băiețele, Dăduș, vezi și el, peste ochi ca „nu-mă-uită”... Dar „safir” șiții ce însemnează?

Vine dela un cuvânt vechiu ebraic care se tâlmicește așa: „lucrul cel mai frumos”.

— Iar amestec pe grecește însemnează: leac contra beției...

— Vezi aicea simbolul nu s'ar prea potrivii, fiindcă dimpotrivă ce-ar putea să fie mai îmbătător decât niște ochi ca ametistul?

„Dar iarăși zic nu, și mă răsvătesc împotriva poezilor cari cred că înaltă frumusețea ochilor în cari este gândire, în cari poate fi iubire, asemănându-i cu pietre, cu baruceni, cu păreri de culoare... Da, cerul este numai o pteră, vioreaua e mai la armă o barucenică stupidă, pietrele, ochii de scumpe, nu sunt decât pietre. D-r o hii...”

„Vezi asta ar fi poate ceva nou în poezie. În loc să zici: ochii iubitei m'le suat ca azurii cerului albastru, să înalți cerul și să zici: vezi albastrul a esta dumnezeesc? par'că ar fi ochii iubitei mele!”

„Da, ar fi să înalți cerul, fiindcă ar fi să-i dai viață, să i dai lăceles, să pui într'înăsu suflet și iubire, — tot ce poate fi în doi ochi plini de taine cari așteaptă deslegare...”

„Sus ai să ridici în lauda încântării ori ce lucru neisufletit, acordându-i viață, prin dreptul dat poetului de a preface realul în ceva închipuit, iaviesmăntându-l în poezie belele fantaziei lui: întorsă lăsu, asemănarea nu merge, e o profanare... Vezi, avta ar trebui s'o spuneti, voi poezi...”

— Și de ce n'ai spune-o tu, — că par'că o lăcepuși cu deatula însufletire...

— Păi eu o'am vreme d'astea. Și vezi, dacă mi-e neaz de ceva pe viața asta, pe

INFORMAȚIUNI

Către cititori

Apariția zilnică a acestui ziar, reamind cheltuieli enorme, cari nu se pot satisface dacă cei cari au primit abonamentul nu achită abonamentul lor, și nu există un număr foarte însemnat de abonatori cari nu sunt la curent cu costul abonamentului, rugăm pe stăruitorii de urgență costul abonamentului prin mandat postal și pe adresa: Direcția ziarului B-dul Regina Maria Arad.

Facem cel mai călduros apel, către abonatorii ziarului, cari nu sunt în curent cu plata abonamentului să bîscă la expediază fără întârziere abonamentul pe adresa de sus.

Deasemenea rugăm și primăriile comunelor rurale, cari până în prezent nu au achitat abonamentul să l înaintăm de urgență.

Dela Asociațiunea „Astra”

- 1. Comunicare: In înțelesul art. 6 din Regulamentul membrilor Asociațiunii pentru literatură și știință și cu a pomenului românesc, se convoacă la adunarea generală a Asociațiunii centrale al județului Arad, pe ziua Duminică la 29 Aprilie a. c. la 5 d. m. în sala festivă a primăriei cu următoarea ordine de zi:
 - 1. Deschiderea adunării.
 - 2. Raportul general al comitetului pe anul 1925.
 - 3. Raportul casierului pe anul 1925.
 - 4. Prezentarea bugetului pe anul 1926.
 - 5. Alegerea comisiunilor pentru raportul general și cenzurarea scotelilor precum și bugetului de buget.
 - 6. Alegerea unei comisiuni pentru înțelegerea de membrii noi.
 - 7. Raportul comisiunilor.
 - 8. Alegerea birourii pe un period de un an.
 - 9. Eventuale propuneri.
 - 10. Alegerea unei comisiuni pentru veriarea procesului verbal.
- Arad, din sediinta comitetului, la 17 Aprilie 1926.
- Todor Botiș
președinte.
- Traian Mager
secretar.

Sărbătoarea Primăverii

Directorul regional silvic din Arad va sărbători la 17 curent în parcul Ciobașeni cu școlile din oraș sărbătoarea Primăverii, „Ziua Sădirii Arboretului” și le va invita cu cântec public și pe părioșii elevilor să participe la această sărbătoare. Programul începe la ora 2 în parcul Ciobașeni.

Conferința consilierilor agricoli

Miercuri dimineață a fost la ministerul agriculturii conferința cu consilierii agricoli din provinciile unite.

D. ministru Garoflid a spus consilierilor agricoli că trebuie să examineze (cei din județ) hotărârile consilierilor județeni „proprietari”, și unde este cazul să se facă acte de revizuire la comitetul agrar. Să privegheze la aplicarea hotărârilor pe teren. Să se cerceteze plângerile.

D. Garoflid a spus că pe suprafețele de teren disponibile să se creeze noi loturi productive.

Proprietatea țărănească se va comasa cât mai mult ca pământ, impanându-li-se asolamente.

Se vor înființa depozite de mașini agricole în fiecare comună.

Stuația Băncii noastre naționale dela 20 Martie

Bilanț metallic: 6.902.485,112 lei, față de 6.023.912 lei, cîți era la 13 Martie a. c. în această sumă intră 3.679.833,333 lei de tezaur aur.

Debite scontate: 8.246.879,699 lei.

Imprumuturi acordate Centralii băncilor și cooperativei de producție și distribuție: 1.360.379,665, față de 1.339.998,659 lei la 13 Martie a. c.

Debite de gaj ale agriculturii și industriei: 138.937,968 lei, față de 134.201,592 lei erau la 13 Martie, a. c.

Capitalul, constituit de ministerul finanțelor pentru lichidarea împrumuturilor pe sistemul de are la Banca Națională: 1.570,519 lei față de 128,519,498 lei cîți erau la 13 Martie.

Debite la circulație: 20.334.031,921 lei.

Atribuțiunile subsecretarilor de stat dela interne

Subsecretarii de Stat dela ministerul de Interne și au fixat astfel atribuțiunile:

D. M. Bărescu, va rezolva și expediază chestiunile ce cad în competența direcției administrației comunale, direcției administrației speciale, serviciului arhitectural, corespondența dintre ministere și consilierii superiori administrativi.

D. C. Bășan, va rezolva și expediază toate chestiunile privitoare la Serviciul presei: Direcțiunea generală a „Monitorului Oficial” și „Monitorul Statului”; precum și toate chestiunile cari privesc minoritățile etnice.

Ședința Sf. Sinod

A doua ședință a Sinod s'a desfurat sub președinția I. P. S. Patriarh dr. Miron Cristea.

P. S. Episcop Lucian al Romanului a citit raportul privitor la examinarea și numirea profesorilor la facultatea de teologie.

S'a hotărât ca atunci când se ține un examen de profesor sau docență sau racomandare în baza art. 81 din legea învățămîntului, Sf. Sinod să fie reprezentat printr-un delegat.

Sf. Sinod a hotărât să se facă un disc în ziua de Sf. Dumitru, în toate bisericile din țară, iar sumele adunate dela credincioși să se întrebunzeze pentru facerea sfântului mir.

S'a decis a se interveni la ministerul cultelor spre a modifica regulamentul privitor la numirea directorului seminarului teologic, în sensul ca singurul în drept a face această numire să fie Patriarhul României. În acest post să poată fi numit orice cleric capabil, recrutat din întreaga biserică ortodoxă.

S'a decis a se interveni la ministerul cultelor spre a modifica regulamentul privitor la numirea directorului seminarului teologic, în sensul ca singurul în drept a face această numire să fie Patriarhul României. În acest post să poată fi numit orice cleric capabil, recrutat din întreaga biserică ortodoxă.

S'a decis a se interveni la ministerul cultelor spre a modifica regulamentul privitor la numirea directorului seminarului teologic, în sensul ca singurul în drept a face această numire să fie Patriarhul României. În acest post să poată fi numit orice cleric capabil, recrutat din întreaga biserică ortodoxă.

Conferințele dela ministerul de domenii

La ministerul de domenii au continuat conferințele cu inspectorii agronomi și consilierii agricoli din vechiul regat dl. ministru Garoflid.

S'a discutat chestiunea revizuirii împroprietăririlor acolo unde se vor fi constat nedreptăți. Deasemenea s'a discutat chestiunea completării lucrărilor de expropriere și împroprietărire.

S'a decis apoi să se înființeze depozite de mașini agricole sistematice în fiecare comună.

S'a discutat și chestiunea comasării proprietății sătenilor și felul în care aceștia înțeleg să se servească de pământ. Consilierii vor raporta cât mai de urgență care dinure sătenii împroprietăriți își muncesc pământul și care nu.

In chestiunea modificării tarifului vamal

Delegația economică a guvernului s'a înfruntat la ministerul de industrie laud în discuție chestiunea modificării tarifului vamal.

A fost numai un schimb de vederi fără a se ajunge la nici o h tarife definitive.

S'a luat însă act de înțelegerea intervenită între Uniunea Industriailor și Camera de Comerț, în ce privește instituirea unui regim tranzitoriu.

Apoi delegația economică a hotărât să intervină la Consiliul de miniștri pentru acordarea unui credit de 84 milioane lei necesar cumpărării unui stoc de 1400 vagoane de porumb pentru populația care a suferit de secetă în Basarabia.

Datoriile particulare în valută forte

Oficialii lor particulare în momentul străină aduce la cunoștință debitorilor cari au datorii în valută străină forte, contractate înainte de 1 Ianuarie 1922, în țările cu sistemul creditorilor până astăzi o convenție colectivă nu a fost încheiat, că pe baza legii publicate în „Monitorul Oficial” No. 33 din 10 Februarie 1926 urmează a declara aceste datorii la Oficial de plăți externe, până la data de 10 Mai 1926, dacă nu au fost deja declarate până acum potrivit legii din 3 Iunie 1923.

Se atrage atențiunea că prin art. 6 al aceluși legi, declarându-se suspendate pe data de 10 Mai 1926 termenile de grație, debitorii în drept de a beneficia de legile în vigoare, dar cari nu se vor fi înscris până la acea dată, nu vor mai fi apărați de nici una din aceste dispozițiuni excepționale.

6541 greviști la Reșița și Imprejurimi

Se anunță din Reșița că numărul muncitorilor greviști din împrejurimi s'a ridicat la 6541. Au aderat la grevă și muncitorii dela fabrica de mașini agricole din Bocșa-Română, în număr de 600.

Muncitorii și întreprinderile se plîng de indiferențismul autorităților respective care neglijează să intervină pentru o conciliere acceptabilă.

Atențat contra acceleratului de Chișinău

În noaptra de 12-13 Aprilie, acceleratul de Chișinău-București a fost oprit la ieșirea din stația Bărlad, spre Zorleni, prin deschiderea robinetului exterior al frâului Westinghouse dela un vagon. Dându-se alarmă trei indivizi au fost văzuți sărind din tren cari au fost drumul spre oras.

Se crede că ar fi vorba de un atentat cu scopul de a jefui trenul.

După manifestațiile comuniste din Paris

Paris. — În cursul manifestațiilor făcute de funcționarii comunisti, 300 persoane au fost conduse la posturile polițienești în stare de arestare. Manifestațiile au luat sfârșit la ora 20.

Descoperirea unei organizațiuni teroriste

După cercetări de două luni d. Zotta, pilot raportor al consiliului de război, a terminat de instruit complotul organizațiunii teroriste din com. Troitcaia, jud. Tighina, de sub conducerea emisarilor sovietici Th. Buholsky și Maxim Ameliskin, trimși în judecată pentru crimă la siguranța statului.

S'a stabilit, că membrii acestei organizațiuni au adus în Basarabia, o cantitate de 50 kgr. dinamită, arme, granate, puști, mitrăiere, cartușe și benzi de cartușe.

În intenția teroristilor era ca în cursul lunii Ianuarie să avărie în aer toate podurile cfr. din sudul Bessarabiei și în special podurile dintre stația Zioți și Basarabesca.

Ei voiau să izoleze sudul Basarabiei de restul țării și a unei să provoace o răscălă ca cea dela Tatar Bunar.

Au fost arestați 47 indivizi, cari au fost înaintați parchetului militar. Actul de acuzare este redactat de d. căpitan Tomița, comisar regal.

Când va avea loc conferința Micii Înțelegeri

Data când se va ține conferința Micii Înțelegeri s'a fixat definitiv pentru la 17 Iunie a. c.

Ziua de 17 Iunie a fost propusă de guvernul jugoslav și ea a fost admisă de toate celelalte guverne ale țărilor cari fac parte din Mica Înțelegere.

Conferința se va ține la Bled; reședința de vară a Suvvernilor Jugoslaviei.

Un palat cu zece etaje la Timișoara

Banca șvăbescă centrală a cerut consiliului comunal local autorizația să clădească un palat cu zece etaje.

Primăria a refuzat să elibereze această autorizație sub cuvânt că celelalte clădiri de lângă teatru, unde se află terenul băncii, sunt mult mai joase.

„Din viața Gaby Deslys”-ei

Noutate de film senzational va reprezenta cinematograful Apollo azi Sâmbătă cu titlul: „Kongelsiebchen”. În care descrie viața foarte variată Gaby Deslys ei o artistă de cabaret din o familie săracă. Avea o carieră strălucită, a avut relații cu regele detronat al Portugaliei. Filmul e foarte bine aranjat. Reprezentațiile încep la orele 4 jum., 6, 7 jum. și 9.

Fata de apache


Azi Vineri va reprezenta cinema Urasta filmul cel mai frumos de aventuri. În filmul acesta supraexcitat se descrie un amor a unei fete stricate, filmul este bine aranjat și e frumos. Drama aceasta e o adevărată dramă americană cu mare succes. În rolul principal cu vestita Maria Privost și John la Roche. Reprezentațiile încep la oarele jum. 5, 6, jum. 8, 9.

Dominecă va reprezenta cinematograful Apollo vestita opera a lui Emeric Kalma: „Contesa Marica” pe film. Cu muzica originală, bilete Sâmbătă se capătă la Casiera cinematografului.

S'a deschis bibliotecă română de împrumut, modern echipată, cărți de tot noi, în apartament bogat, cu abonament favorabil. Lobi birou de ziare strada Romanului 2. (2735)

La farmacia Rényi mai umblă fetele Deci a trecut luna Martie Numai creama Venus te face frumoasă Pentrucă luna Martie, trecută Nu-ți mai redă frumusețea cerută.

Farmacia **RENYI** Arad, Bulev. Reg. Maria, vis-a-vis de Prefectura județului. (2705)



LICHTWITZ
LIQUEURS

Politica Sovietelor

Cancelarul sovietelor d. Cicerin, în r- ceantele declarații făcute la Moscova în chestiunea participării Rusiei la conferința dezarmării, a ținut să indice presei sovietice între ga directivă a politicii bolșevice. Comisarul poporului a socotit că e momentul cel mai potrivit pentru a proclama fabmentul politicii dela Locarno, deși nici un fapt nou în domeniul internațional s'a justificat gestul lui Cicerin.

„Le Temps” face următoarele juste observațiuni asupra declarațiilor lui Cicerin: — „Argumentele de cari s'a servit comisarul sovietelor la externe, confirmă ca deosebire nelucetata preocupare a guvernului din Moscova de a face să dea greș orice politică de colaborare în Europa și în afara Europei cu Anglia.”

În ce privește conferința dezarmării, d. Cicerin a dat a înțelegere limpede că sovietele nu au intenția de a trimete reprezentanți la comisiunea pregătitoare, dacă ea se va întruni la Geneva. Ori e știut — adogă organul francez — că Societatea Națiunilor a făcut tot ce a fost posibil pentru a determina Moscova să participe la întrunirea pregătitoare a conferinței de zarmări. Comisiunea nu se poate întruni în altă parte de cât la Geneva, adică în orașul unde este și sediul instituției internaționale. S'au dat în repetate rânduri soviet-ilor toate asigurările că vor avea aceleași drepturi și aceiași protecție ca toate celelalte puteri.

Dar bolșevicii în să sibă un succes ce ar lovi în Elveția din cauza diferendului ce există între Rusia și acest stat în chestiunea Worow-ky. Nici guvernul din Berna, nici Societatea Națiunilor nu se vor preta la o atare manoperă jguitoare.

În realitate întreaga politică bolșevică e condusă de scopul de a lovi la puterea britanică în toate regiunile lumii și în toate domeniile. Guvernanții ruși sunt străpniți de ideea că întreaga activitate diplomatică engleză nu tade decât să izoleze Rusia de toate statele civilizate.

Ei nu pot înțelega că Anglia cși toate celelalte națiuni, au voiața de a se apăra contra pericolului sovietice, s'ar conforma însă legilor existente pentru relațiunile dintre națiuni, dacă ar intra în Societatea Națiunilor, primind cu sinceritate regulile comune, Rusia ar vedea căzând toate prevențiunile ce mai subsistă față de ea.

Învă d. Cicerin a ținut să și arate satisfacția asupra celor petrecute la întrunirea dela Geneva, spunând că politica britanică a dat greș odă cu politica înaușcată la Locarno. Dar se știe de mult cum rezi din Moscova au luptat contra realizării acordurilor dela Locarno. Vizele lui Cicerin la Varșovia și la Berlin, n'au avut alt scop decât de a pune piedici pactului renou.

S'ar fi putut spune cu drept cuvânt că numai faptul asigurării cât mai solide a păcii în apus, ar fi o amenințare pentru Rusia sovietică. Cu toate asigurările ce au fost date la Varșovia și la Berlin, apoi la Paris, dl Cicerin pare să fi rămas tot la prima concepție a lucrurilor.

Totuși faptul că nici Polonia nici „Mica-Înțelegere” nu participă la pactul de garanție mutuellă, și acordul și privitor numai la frontiera Rusiei a indicat Îndeașunarea dela Locarno nu a decis nimic contra sovietelor.

Prin recentele sale declarații d. Cicerin a dovedit că guvernul din Moscova și astăzi încă stăruie pe calea pe care au porait.

Se nașe întrebarea ce influență reală poate avea o conferință a dezarmării la care nu va participa Uniunea republicilor sovietice.

Poate fi concepută o reducere a înarmărilor a puterilor europene pe când Ruia revoluționară care n'a renunțat la viața ei de răsturnare universală, rămâne înarmată?

Comisarul poporului la externe susținând falimentul politicii dela Locarno — ceace este o greață evidentă — afirmă că guvernul rus ar privi cu simțime o apropiere directă între Franța și Germania.

Ori alta este politica dela Locarno? Dar d. Cicerin concipe o apropiere franco-germană, cu excluderea Angliei. Dupăcum ar dori o politică europeană contra influenței americane. Imperialismul britanic, capitalismul american, două forțe ostile dezvoltării înfiunței revoluționare a bolșevismului. Ori nu există garanție durabilă a păcii în apus fără o sinceră colaborare cu Anglia pe cădă sprijinul financiar american este tot atât de indispensabil pentru refacerea economică a Europei.

Acestea sunt realități foarte prețioase pe cari cei din Moscova sistematic le ocolesc și cari le dau-nază lor, în primul rând.

Conferința Micii Antante

BELGRAD. — Conferința Micii Antante din Bled se va ține în ziua de 17 Iunie. Data conferinței a fost propusă din partea Jugoslaviei, iar statele, cari compun Mica Antantă, au aderat la aceasta propunere.

Rescumpărarea liniilor ferate particulare

BUCUREȘTI. — Conform informațiunei „Cuvântului”, guvernul a decis, că în curând va începe tratative pentru rescumpărarea liniei ferate particulare Lemberg-Cernăuț lași.

Consiliu de miniștri

BUCUREȘTI. — Ieri seara membrii guvernului s'au întrunit într'un consiliu de miniștri și au hotarit, că funcționarii publici ai statului vor trebui să lucreze 7 ore zilnic. Guvernaul a lăsat la latitudinea ministerelor de a putea ține aceste ore continuativ, sau înainte și după masă. Guvernul apoi a însărcinat pe ministerul agriculturii de a distribui semănțe în unele locuri ale Bessarabiei și Ardealului, unde populația a suferit în urma inundațiilor. Pentru acest scop consiliul de miniștri a aprobat un credit de 80 milioane, care va fi distribuit de către Băncile Populare.

Reintegrarea ministrului nostru la Washington

BUCUREȘTI. — Conform informațiunei „Cuvântului”, principele Bibescu va fi numit din nou ministrul plenipotențiar al României la Washington. Aceasta numire însă va avea numai un caracter de satisfacție, iar principele va fi transferat în carând la Berlin.

Partidul liberal va merge singur în alegeri

BUCUREȘTI. — Foștii miniștri și deputații liberali au ținut ieri seara o consfătuire la locuința dlui Brătianu în chestiunea campaniei electorale. Ședința a hotărât, că partidul liberal va avea liste cu totul separate și membrii partidului vor începe o propagandă intensă pe la sate în privința popularizării programului partidului liberal.

Ultima oră

D. Radici a fost debarcat din guvern

BELGRAD. — Eri după masă a fost rezolvată criza de guvern din Jugoslavia într'un mod cu totul senzațional. Dl Uzunovici și a înaintat demisia sa Regelui, iar peste câteva ore din nou și a constituit guvernul, diu care însă au fost omisi, respective în care nu figurează d. Ștefan Radici, Pavel Radici și Rajaci, însă cei doi miniștri croați, d. Nikici și Chouperin au rămas în guvern și au declarat, că vor rămasi partidul Radici. E probabil, că în urma acestui fapt se va produce o ruptură în partidul țărănesc croat. Guvernul scoțeste, că cu cei doi miniștri croați vor părăsi partidul Radici 20-30 deputați croați. Demisia guvernului a fost hotărâtă deja Miercuri, când dl Uzunovici a somat pe dl Radici pentru demisie, care însă a fost respins de către acesta din urmă. La aceasta dl Uzunovici a hotărât, că va produce o ruptură în partidul lui Radici și a căzut de acord în această privință cu cei doi miniștri croați. Înainte de masă e fost ținut un consiliu de miniștri, la care însă dl Radici deși nu a fost invitat. Atunci dl Uzunovici și a înaintat demisia Regelui, iar Regele Alexandru l'a designat din nou pe dl Uzunovici pentru formarea noului guvern. Aceasta s'a întâmplat la orele 12 a. m. iar peste o jumătate de oră dl Uzunovici deși a și înaintat Regelui noua listă guvernamentală.

Prietenia austro-polonă

VIENA. — Cancelarul S. Hramek a dat ieri seara un banchet în onoarea dlui Skrzinsky, președintele consiliului de miniștri polon. Cu aceasta ocaziune a fost anunțată, că astăzi se va semna protocolul român-polon, precum și că tratativele începute pentru încheierea unei convenții economice vor continua.

Un nou ziar la Cluj

CLUJ. — Eri a apărut la Cluj organul nou al guvernului Averescu, ziarul cotidian „Biruința”. Ziarul va apare în patru pag ni, și este redactat de dl Alexandru Hodoș, fostul director al revistei „Tara Noastră”.

Economice.

Targul de mostre din Reval

Tallin (Ceps). — Direcțiunea târgului internațional de mostre din Tallin (Reval) comunica că Targul de Mostre va avea loc nu la mijlocul lui August cum se credea la început ci dela 19-28 Iulie a. c.

Cri a în targul de lemne din Polonia.

Varșovia (Ceps). — De vre-o lună domnește pe piața poloneză de lemne o situație foarte critică. Sub influența vânzărilor ieftine de lemne ruse, posibilitățile de export în Anglia se micșorează mereu și licitațiile de lemne în pădurile statului sunt din ce în ce mai puțin vizitate.

În timpul ultimelor mari licitații la administrația pădurilor din Siedlec din 188 de prețuri oferite spre vânzare, numai 12 au fost licitate și numai 10 vândute. Interesul la licitații e atât de mic încât se obțin prețuri foarte reduse. Astfel la Ocolul silvic Mi-lukie lemne de stejar oferit cu 14 zloți s'a vândut cu 17,80 zloți, grinzii de stejar oferite cu 19, 20 zloți s'au vândut cu 21,15 zloți.

În alte ocazii silvice s'a vândut lemne de brad cu 15,70 zloți m. c. lemne de foce cu 2,55 zloți lemne de hârtie cu 7,90 zloți pentru metru lungime.

Afacerile stagnează complet și nu se știe dacă situația se va îmbunătăți așa curând.

Deficit la bugetului Polonez

Varșovia (Ceps). — După datele ministerului de Finanțe încasările statului în lunile Ianuarie-Martie a. c. se ridică la 357,8 milioane zloți pe când cheltuielile în același timp creșteră suma de 424 milioane zloți. Deficitul este așa dar de 66 milioane zloți pe când deficitul prevăzut în buget nu trebuia să întreașă suma de 16 milioane zloți. Scăderea încasărilor statului polonez față de cele ale anului trecut nu este numai relativă, ci și absolută.

În Ianuarie și Februarie 1925 încasările au fost în sumă de 282 milioane zloți, în Ianuarie și Februarie ale anului curent numai de 274 milioane zloți.

În Martie 1925 s'a încasat de către stat 150 milioane zloți, în Martie a. c. numai 110 milioane zloți.

Flota comercială a orașului Gdansk

Gdansk (Ceps). Flota comercială a orașului Gdansk (Danzig) s'a mărit în cursul anului trecut și în primele luni ale anului curent într-o măsură considerabilă.

Totalul flotei comerciale a orașului Gdansk cuprindea la 1 Martie 1926, 60 vapoare cu un tonaj de 126.372 tone la registrație. Din aceste erau 27 vapoare de mare cu un tonaj de 122.000 tone; restul se împarte în mici remorchere, șlepuși și vapoare de persoane.

Numărul vapoarelor în pază, care imediat după război creștuse și el, a scăzut în ultimul timp iarăși, așa că astăzi nu mai sunt decât 2 mici vapoare cu pânze care poartă steagul orașului Gdansk.

În anul 1925 flota comercială a orașului Gdansk a crescut cu 32746 tone.

Legătura directă între Danzig și Ucraina

Varșovia (Ceps). Înainte de Paști sosise în Varșovia un grup de ingineri sovietici care trebuia să trateze cu guvernul polonez înființarea unei legături directe între orașul Gdansk și Ucraina. Legătura planuită este de natură fluvială întrucât au a fi întrebunțate cursurile apelor: Nipru, Pripet, Canalul Oganski și Vistula.

Dupăcum anunță ziarul polonez, tratativele urmate la Varșovia au avut succes iar inginerii sovietici s'au întors înapoi în Rusia ca să capete dela guvernul lor noi instrucțiuni.

Lipsa de pâine în regiunile industriale din Rusia

Moscov. (Ceps). — Din Ivanovo Voznesensk se anunță că situația economică care nu demult ajunsese într-o stare critică, s'a îmbunătățit în prezent cu mult.

Deoarece lipsa de pâine ajunsese acută, s'au format în regiunile îndepărtate de calea ferată însumate depozite de grâne. Populația s'a liniștit.

Scădere în exportul de cărbune din Polonia

Katov (Ceps). — Dela 1 Ianuarie până la 15 Martie a. c. Polonia a exportat în străinătate 1.523.000 tone de cărbuni. Din această cantitate s'a exportat în Ianuarie 664.000 tone, în Februarie 579.000 tone și în prima jumătate a lui Martie 280.000 tone. Media zilnică a exportului a fost în Ianuarie de 27.900 tone, în Februarie 252.000 tone și în prima jumătate din Martie 21.300 tone.

După țările consumatoare exportul total

se împarte astfel: Austria 625.000 tone, Sueda 272.000 tone, Danemarc 141.000 tone, Ungaria 130.000 tone, Cehoslovacia 110.000 tone, Gdansk 79.000 tone, Lituania și Italia câte 32.000 tone, Elveția 27.000 tone, Jugoslavia și România câte 17.000 tone, Lituania și M. mel. câte 7.000 tone, Olanda 2.000 tone, Finlanda 1000 tone, alte state 24.000 tone.

Calitatea și prețul mărfurilor importate în Rusia

Harcov, (Ceps). — Comisariatul ucrainean pentru Comerț a făcut o anchetă asupra calității mărfurilor importate. S'a arătat că cele mai multe organizații comerciale din Ucraina sunt mulțumite de calitatea acestor mărfuri.

Nu mai pânza pentru lăncieri a fost găsită de calitate inferioară și ca necorespunzătoare cerințelor consumatorilor. Mulți însă s'au plâns de prețul ridicat al mărfurilor importate. Pânăce trec prin ramificațiile aparatului comercial rusesc mărfurile se scumpeșc cu 150-200% față de costul lor.

Sicanarea specialiștilor în Rusia

Moscov. (Ceps). — Direcțiunea Centrală Industrială rusă și-a trimis o circulară tuturor organizațiilor inferioare, cerând ca specialiștii să fie tratați cu mai multă atenție și bunăvoință. Se recomandă acestor organizațiuni să ia în considerare cât posibil să-și facă față cerințelor specialiștilor, adică ingineri, tehnici, etc., urmând ca în viitor dănași să fie admisi ca experți, consilieri sau arbitri în chestiunile de specialitate. Trebuie să se creeze condițiuni, — serie circulară, — care să permită specialiștilor să își răspundă numai pentru acele lucrări esențiale care au fost încredințate și să se acorde în întreprinderi drepturile necesare pentru a avea posibilitatea să execute lucrul încredințat fără piedici.

Comunicațiile postale în Rusia Sovietică

Moscov. (Ceps). — Datele statistice dela Comisaratul Poștelor și Telegrafelor prezintă următorul tablou în privința comunicațiilor postale din Rusia Sovietică:

La 1 Ianuarie 1926 direcțiunea poștelor a avut la dispoziție 873 vagoane poștale pe linie căilor ferate rusști (în 1913 a avut 783 vagoane). În 1925 direcțiunea poștelor a avut la dispoziție 22.890 cai de poștă (în 1913-27.380). Direcțiunea dispune în prezent de 246 automobile (în 1913-24 automobile). Linia poștale ale navigației ajung 53.500 km. (în 1913-27.380). Linia poștală aeriană are 5000 km. În anul 1925 linia aeriană n'a avut decât 843 km.

—00—

Devizele și valuta.

Rador, 16 Aprilie 1926

Zurion	100 ruble	incluziunea
Berlin	123 35	123 30
Amsterdam	207 75	2 7 75
New-York	518 75	518 25
Londra	2518	2518 75
Paris	1748 50	1755
Milano	2083	2084
Praga	1534 50	1534 50
Budapesta	12 63	12 60
Belgrad	911 50	911 50
București	210	210
Varșovia	56	56
Viena	73 10	73 10

Cursul devizelor București

pe ziua de 16 Aprilie 1926.

	Cursul	Oferite
Paris	83 34	
Berlin	58 69	
Londra	194	
New-York	245 25	
Italia	9 90	
Elveția	47 25	
Viena	34 80	
Praga	7 27	
Budapesta		

Valuta

	Cursul	Oferite
Napoleon	900	
Elvețieni	46	
Marci	57	
Leva	173	
Lire otomane	120	
Sterline	1185	
Francezi	8 50	
Italiani	9 80	
Drachme	2 85	
Diari	4 28	
Dolari	243 75	
Marca poloneză	— 29	
Coroane austriacă	— 34 25	
" maghiară	— 34 25	
" cehoslovacă	7 20	

„ASTRA”

Prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare S. A. Arad

Direcțiunea Generală: București Str. Lascăr. Catargiu 11.

Uzine: Arad.

Adresa telegrafică: Vagonaștra București Vagonaștra Arad.

Scrisori București: Casașta poștală 136.

Arad: Calea Aurel Vlaicu.

Orice fel de vagoane de persoane, de marfă și de lux, vagoane cisterne (de spirit, petrol și benzină). — Vehicule industriale, forestiere și agricole. — Construcțiuni de fier, stâlpi nituiți. — Piese de mașini forjate — Zdrobitoară de cânepă. — Poduri de fer. Piese de fontă și de metal. — Cazane de aburi, rezervoare (pentru apă, spirit, petrol și benzină) de orice formă și mărime. — Piese de rezervă pentru vagoane normale și vagoane cisterne. (1629)

Oferte și devize la cerere.

Calea Ferată Arad-Podgoria

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Plecarea:				Sosirea:			
Tren	Tip	Oră	Destinație	Tren	Tip	Oră	Destinație
Teiuș	accelerat	0 ⁵⁵	Teiuș	accelerat	0 ⁵⁵	Teiuș	accelerat
Teiuș	personal	4 ⁵⁵	Teiuș	personal	4 ⁵⁵	Teiuș	personal
Teiuș	expres	7 ⁰⁴	Teiuș	expres	7 ⁰⁴	Teiuș	expres
Teiuș	personal	12 ⁰⁸	Teiuș	personal	12 ⁰⁸	Teiuș	personal
Teiuș	"	21 ⁰⁸	Teiuș	"	21 ⁰⁸	Teiuș	"
Timișoara	"	1 ¹⁰	Timișoara	"	1 ¹⁰	Timișoara	"
Timișoara	"	6 ¹⁰	Timișoara	"	6 ¹⁰	Timișoara	"
Timișoara	accelerat	7 ⁰²	Timișoara	accelerat	7 ⁰²	Timișoara	accelerat
Timișoara	personal	10 ³⁵	Timișoara	personal	10 ³⁵	Timișoara	personal
Timișoara	"	16 ³⁰	Timișoara	"	16 ³⁰	Timișoara	"
Timișoara	accelerat	19 ²⁴	Timișoara	accelerat	19 ²⁴	Timișoara	accelerat
Curtici	personal	0 ³¹	Curtici	personal	0 ³¹	Curtici	personal
Curtici	accelerat	6 ¹⁰	Curtici	accelerat	6 ¹⁰	Curtici	accelerat
Curtici	personal	7 ⁴⁴	Curtici	personal	7 ⁴⁴	Curtici	personal
Curtici	"	9 ⁰⁶	Curtici	"	9 ⁰⁶	Curtici	"
Curtici	"	14 ²⁴	Curtici	"	14 ²⁴	Curtici	"
Curtici	"	17 ²⁴	Curtici	"	17 ²⁴	Curtici	"
Curtici	expres	23 ³⁷	Curtici	expres	23 ³⁷	Curtici	expres
Brad	personal	7 ⁴⁰	Brad	personal	7 ⁴⁰	Brad	personal
Brad	mot. ajut.	11 ⁴⁴	Brad	mot. ajut.	11 ⁴⁴	Brad	mot. ajut.
Brad	personal	16 ¹⁵	Brad	personal	16 ¹⁵	Brad	personal
Brad	mot. accel.	19 ¹⁰	Brad	mot. accel.	19 ¹⁰	Brad	mot. accel.
Oradea-Mare	personal	1 ³⁵	Oradea-Mare	personal	1 ³⁵	Oradea-Mare	personal
Oradea-Mare	mixt	8 ³²	Oradea-Mare	mixt	8 ³²	Oradea-Mare	mixt
Oradea-Mare	accelerat	9 ²⁹	Oradea-Mare	accelerat	9 ²⁹	Oradea-Mare	accelerat
Oradea-Mare	personal	15 ¹⁰	Oradea-Mare	personal	15 ¹⁰	Oradea-Mare	personal
Pecica	mot. pers.	5 ³⁰	Pecica	mot. pers.	5 ³⁰	Pecica	mot. pers.
Pecica	mixt	8 ⁰⁰	Pecica	mixt	8 ⁰⁰	Pecica	mixt
Pecica	mot. pers.	14 ⁰²	Pecica	mot. pers.	14 ⁰²	Pecica	mot. pers.
Pecica	"	18 ⁵⁰	Pecica	"	18 ⁵⁰	Pecica	"
Jimbolia	mixt	10 ⁰¹	Jimbolia	mixt	10 ⁰¹	Jimbolia	personal
Jimbolia	personal	16 ¹⁵	Jimbolia	personal	16 ¹⁵	Jimbolia	mixt
Otlaca	mixt	15 ⁵⁸	Otlaca	mixt	15 ⁵⁸	Otlaca	"

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenurile spre Arad are legătură.

Valabil dela 15 Martie

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane											
2	4	6	8	10	Klm.	Arad-Ghioroc			Trenuri de persoane								
cu clasa I și III-a						cu clasa I și III-a			cu clasa I și III-a								
510	800	1120	1430	1800	—	Arad	715	957	1324	1634	2004	Arad C. F. R.	712	954	1321	1631	2001
514	804	1124	1434	1804	11	Halta 1						Halta 1					
						Micălaca-nouă						Micălaca-nouă					
521	811	1131	1441	1711	25	Micălaca	705	947	1314	1624	1934	Micălaca	705	947	1314	1624	1934
530	820	1139	1449	1719	67	Glogovaț	657	936	1306	1616	1946	Glogovaț	657	936	1306	1616	1946
531	821	1140	1450	1719	116	Mândruțoc	647	929	1256	1606	1936	Mândruțoc	647	929	1256	1606	1936
						Halta Mândruțoc-Cicir						Halta Mândruțoc-Cicir					
544	834	1154	1504	1834	129	Cicir	641	924	1251	1601	1931	Cicir	641	924	1251	1601	1931
553	843	1203	1513	1843	163	Sâmbăteni	632	915	1242	1552	1922	Sâmbăteni	632	915	1242	1552	1922
564	854	1214	1524	1854	214	Ghioroc C. F. R.	621	904	1231	1541	1911	Ghioroc C. F. R.	621	904	1231	1541	1911
						Halta 3						Halta 3					
607	887	1217	1527	1857	223	Ghioroc p.ata	617	900	1227	1537	1907	Ghioroc p.ata	617	900	1227	1537	1907

Dacă voiați a cumpăra effin și bine covoare pt. sufragerie, sau camere de bărbați, covoare curente, poneve pentru șaloznuri, perdele, stufe pentru mobile, garnituri de masă și pat, matrațe sau gradli, silțiți la

LISSEM magazin de confecțiuni pentru dame Arad Avram Iancu No. 2, (f. Szabadság-ter).